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	Notların ilanı, sınav sonucuna itiraz ve düzeltme
MADDE 22 – (1) Öğretim üyeleri, lisansüstü programlarda yer alan derslerin sınav sonuçlarını, yarıyıl sonu sınavlarının tamamlanmasını takip eden en geç beş iş günü içinde ÖBS’ye girerler. Sınav notları ve başarı durumları ilgili öğretim üyesi tarafından onayladığında ÖBS’de ilan edilir.
(2) Öğrenci kabulü, ara sınav, yarıyıl sonu sınavı ve diğer değerlendirme sonuçlarına, yargı yolu açık olmak üzere maddi hatalar dışında itiraz edilemez.
(3) Maddi hata itirazları, sınav sonuçlarının ÖBS’de veya Enstitü ağ sayfasında ilan edilmesini izleyen en geç beş iş günü içinde Enstitü Müdürlüğüne yazılı olarak yapılır. Süresi içinde yapılmayan itirazlar dikkate alınmaz.
(4) (Değişik:RG-7/5/2022-31828) Öğrencinin itirazı, Enstitünün oluşturacağı ilgili anabilim/anasanat dalı başkanı ve öğretim elemanı dâhil üç kişiden oluşan komisyon tarafından, o derse ilişkin değerlendirme ölçütleri çerçevesinde değerlendirilerek en geç beş iş günü içinde maddi hata olup olmadığı tespit edilir. Öğrencinin itirazına ilişkin alınacak komisyon kararı  komisyon raporu ekli olarak Enstitü Müdürlüğüne bildirilir ve Enstitü Yönetim Kurulunun ilk toplantısında karara bağlanır.  Alınan karar ÖBS'ye işlenir.
(5) Notların jüri veya komite şeklinde birden çok öğretim elemanı tarafından verildiği durumlarda, oluşturulacak komisyonun bir üyesi dersin/jürinin yürütücüleri arasından, diğer ikisi yakın alanlardaki öğretim elemanları arasından belirlenir. Komisyon, en çok beş iş günü içinde itirazı sonuçlandırır ve raporunu Enstitü Müdürlüğüne sunar. Komisyon raporu ilk Enstitü Yönetim Kurulu toplantısında görüşülerek karara bağlanır. Alınan karar ÖBS’ye işlenir.
a) İlan edilen notlara ilişkin herhangi bir maddi hatanın öğretim üyesi tarafından fark edilmesi halinde dersin öğretim üyesi tarafından sınav notunu düzeltme başvurusu, söz konusu dersin sonucunun ilan edildiği tarihten itibaren yedi iş günü içinde gerekçesini belirten bir dilekçe ve düzeltmeye esas olacak ekleri ile Enstitü Müdürlüğüne yapılır. Düzeltme işlemi Enstitü Yönetim Kurulu kararı ile kesinleşir. Alınan karar ÖBS’ye işlenir.
b) Harf olarak belirlenen başarı notları ilan edildikten sonra, sınav sonucuna itiraz üzerine notlarda yapılan değişiklikler, o dersin daha önce yapılmış olan istatistiksel dağılımına yansıtılmaz.
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