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ORGANİZASYONDAKİ YERİ: Daire Başkanına bağlı olarak görev yapar.


Temel Görev Amacı:

[bookmark: _GoBack]Üniversite bünyesindeki öğrenci kulüplerinin faaliyetlerini desteklemek, etkin bir şekilde koordine etmek ve öğrencilerle sürekli iletişim halinde kalarak kulüp faaliyetlerinin daha verimli ve katılımcı bir şekilde yürütülmesini sağlamaktır.


Görev Yetki ve Sorumlulukları:

· Öğrenci kulüplerinden gelen talep, öneri ve şikâyetleri düzenli olarak alır; ilgili durumları Daire Başkanlığı'na raporlar.
· Her akademik yılın başında yapılan öğrenci kulüpleri yönetim seçimlerinin düzenli, şeffaf ve katılımcı şekilde gerçekleşmesini sağlar.
· Öğrenci kulüplerinin etkinlik planlama süreçlerine aktif destek verir, etkinliklerin içeriği, takvimi ve yürütülmesi konusunda yönlendirme yapar.
· Tüm kulüp etkinliklerini düzenli şekilde takip eder, gerçekleşen etkinlikler hakkında Daire Başkanlığı'na aylık ve dönemlik raporlar sunar.
· Öğrenci kulüp yönetimleriyle aktif ve yapıcı iletişim kurar, yeni fikir ve projelere destek olur, çözüm odaklı yaklaşır.
· Kulüp faaliyetlerinin üniversite içi ve dışında tanıtımına katkı sağlamak amacıyla iletişim ve görünürlük çalışmalarında rehberlik eder.
· Kulüpler arası iş birliğini teşvik eder; ortak projeler ve sosyal sorumluluk faaliyetleri için zemin hazırlar.
· Öğrencilerin üniversite yaşamına daha etkin katılımını sağlamak amacıyla, kulüp faaliyetlerini geliştirici öneriler sunar.

	Hazırlayan: Personel Daire Başkanlığı
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