T.C. MALTEPE ÜNİVERSİTESİ
MEZUNLARLA İLETİŞİM VE KARİYER UYGULAMA VE ARAŞTIRMA MERKEZİ
KARİYER DANIŞMANLIĞI 
İLGİLİ KİŞİ AYDINLATMA METNİ

Üniversitemiz öğrencisi ve/veya mezunu olan mezunlarımıza mezun olduktan sonraki hayatlarında  üniversitemiz içerisinde bulunan ofisimizden fiziki danışmanlık hizmeti sunabilmek için https://www.maltepe.edu.tr/mikam/ internet sitesi üzerinden erişilebilecek bir danışmanlık hizmetimiz bulunmaktadır. Bu hizmetten yararlanmak isteyen mezunlarımızın bazı kişisel verilerini işleyeceğimizden veri sorumlusu sıfatıyla T.C. Maltepe Üniversitesi olarak sizleri bu süreçteki kişisel veri işleme faaliyetlerimizle ilgili olarak aydınlatmak istiyoruz.

Hizmetimizden yararlanmak isteyen mezunlarımızın ve öğrencilerimizin bu süreçte kimlik verisi (Ad/Soyad) İletişim Verisi (E-posta Adresi, Telefon Numarası,) Eğitim verisi (Okuduğu Bölüm/ Mezun Olduğu Bölüm-Yıl Bilgisi), ve diğer verilerini (talep Edilen görüşme tarihi ve saati, görüşülmek istenen konu bilgisi)’den oluşan kişisel verilerini işleyeceğiz.

Söz konusu kişisel verileri iş/kariyer danışmanlık hizmetleri konusunda mezun ve öğrencilerimize danışmanlık hizmetlerinin sağlanması, bu amaçla görüşme taleplerinin alınması, randevu oluşturulması, görüşme süreçleri ile ilgili bilgilendirme yapılabilmesi ve görüşmelerin gerçekleştirilmesi ile mezunlarımıza iş arama süreçlerinde destek olunması amaçlarıyla bir hakkın tesisi, kullanılması veya korunması için veri işlemenin zorunlu olması. Buna karşılık üniversitemizin seminer, konferans, eğitim olanakları gibi hususlarda yaptığı faaliyetlere ilişkin olarak tanıtım, reklam ve pazarlama amaçlı ileti gönderilebilmesi, üniversitemiz mensuplarının katılacağı öğrenciler ve/veya mezunlar buluşması, kariyer günleri düzenlenmesi gibi amaçlarla bir araya gelebileceği etkinlikler düzenlenmesi ve bu amaçla iletişim süreçlerinin yürütülmesi amaçlarıyla yalnızca açık rızanız olması halinde işleyeceğiz. 

Kişisel verilerinizi yasal yükümlülüklerimizin yerine getirilebilmesi amacıyla talep edilmesi halinde ilgili kamu kurum ve kuruluşlarına aktarabiliriz. Verilerinizin iş arama sürecinizde size destek olabilecek üçüncü kişilere aktarılması söz konusu olursa ayrıca açık rızanız talep edilecektir. Bu haller dışında kişisel verileriniz herhangi bir kurum, kişi ya da kuruluşa aktarmayacağız. 

Bu faaliyetler kapsamında işlenen kişisel verilerinize erişme veya bunların düzeltilmesi veya silinmesini talep etme, işlenmesine itiraz etme başta olmak üzere 6698 Sayılı Kişisel Verileri Koruma Kanunu, kanunun 11. Maddesi kapsamında belirtilen haklara sahipsiniz.

Kişisel verilerinizin korunması, haklarınızın neler olduğu ve bunları nasıl kullanabileceğiniz hakkında ile ilgili daha fazla bilgi almak için Kişisel Verilerin Korunması ile ilgili Politikamıza ve https://www.maltepe.edu.tr/tr/kisisel-verilerin-korunmasi-kanunu internet adresimizde bulunan bilgi notumuza göz atabilirsiniz ve kvkk@maltepe.edu.tr adresinden bizimle iletişim kurabilirsiniz. 
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